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Ata da 53ª reunião do Colegiado do Curso de Graduação em Engenharia Química da 
Universidade Federal de Lavras, realizada no Laboratório de Desenvolvimento de 
Projetos (LDP) - DEG113, no dia nove de fevereiro de dois mil e vinte e três, com início 
às dezesseis horas e vinte e seis minutos, sob a presidência do professor Tiago José 
Pires de Oliveira, Coordenador do Curso de Graduação em Engenharia Química, e com 
a presença dos seguintes membros: Luciano Jacob Corrêa (Engenharia Química), Zuy 
Maria Magriotis (Engenharia Química), Felipe Moreira Pinto (Representante técnico-
administrativo), Natascha Ribeiro Pereira (representante discente), Iara Hernandez 
Rodriguez Ansoni (Engenharia Química), e com a presença dos professores 
convidados: Gilson Campani Júnior (Engenharia Química), Isabele Cristina Bicalho 
(Engenharia Química), João Moreira Neto (Engenharia Química), Natália Maira Braga 
Oliveira (Engenharia Química), Renata de Aquino Brito Lima Corrêa (Engenharia 
Química), Nathan Sombra Evangelista (Engenharia Química), Suellen Mendonça 
Nascimento (Engenharia Química) e dos técnicos Schirley Paez e Lucas Resende 
Montrezor Silva.  A Profª. Elisângela Jaqueline Magalhães justificou a ausência. 
Inicialmente, o Prof. Tiago indicou o Prof. Luciano para secretariar a reunião. Na 
sequência, o Prof. Tiago solicitou a retirada da pauta do Item 1. Aprovação da ata 52ª 
Reunião CGEQ. Em regime de votação, foi aprovado por unanimidade. Foram 
colocados para apreciação os seguintes itens de pauta: Item 1. Ementas PEQ I 
(GNE334), PEQ II (GNE340) e PEQ III (GNE347). Item 2. Representante discente 
CGEQ. Item 3. ENADE 2023. Item 4. Encaminhamentos. Item 5. Assuntos gerais. Item 
1. Ementas PEQ I (GNE334), PEQ II (GNE340) e PEQ III (GNE347). Inicialmente, o 
Prof. Tiago justificou as mudanças nas ementas das disciplinas GNE334, GNE340 e 
GNE347 para ser possível dar equivalência nas disciplinas do Bacharelado 
Interdisciplinar em Inovação, Ciência e Tecnologia (BICT) que são Projeto Integrador I, 
Projeto Integrador II e Projeto Integrador III. A Profª Zuy propôs a aprovação e teve apoio 
do técnico Felipe. Em regime de votação, as mudanças nas ementas das disciplinas 
foram aprovadas por unanimidade. Item 2. Representante discente CGEQ. O Prof. 
Tiago leu o e-mail da representante discente Natasha, onde consta que não tiveram 
alunos a partir do 6° semestre interessados em se candidatar ao cargo de representante 
discente no Colegiado de Engenharia Química. A representante discente Natascha 
comunicou que tiveram apenas discentes do 4° semestre interessados. No entanto, no 
regimento do Colegiado consta que apenas discentes a partir do 6° semestre podem 
ser representante discente no Colegiado. Diante disso, o Prof. Tiago propôs que se 
aprove um pedido para incluir alunos de semestres anteriores com predileção ao Curso 
de Engenharia Química. A Profª. Zuy concordou com o Prof. Tiago e propôs uma 
resolução que constem que se não houver candidatos ao cargo de representante 
discente a partir do 6° semestre do curso, que discentes, a partir do 4° semestre com 
predileção ao curso de Engenharia Química, também possam se candidatar. A Profª. 
Iara propôs a aprovação e teve apoio do Prof. Luciano. Em regime de votação, foi 
aprovado por unanimidade. Item 3. ENADE 2023. O Prof. Tiago comentou que recebeu 
a portaria que trata sobre o ENADE 2023. Comentou que estão aptos alunos 
ingressantes que tenham concluído até 25% da carga horária do curso e alunos com 
que tenham 80% ou mais da carga horária do curso concluída e que os alunos que 
colarem grau até o dia 27 de agosto de 2023 estão liberados de realizar o ENADE 2023. 
O Prof. Tiago também comunicou que a DADE/UFLA irá marcar uma reunião com a 
coordenação do curso para passar orientações sobre o ENADE. O Prof. Tiago propôs a 
criação de uma comissão com o objetivo de orientar os alunos a respeito do ENADE. A 
Profª. Zuy comentou sobre a importância desta prova tanto para a UFLA como para os 
discentes. Ficou definido que a Comissão será composta pelos docentes Cristiane. 
Gilson e Isabele. 
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Item 4. Encaminhamentos. Não houve discussão. Item 5. Assuntos gerais. A Profª. 
Zuy comentou sobre o trabalho da comissão que está avaliando as ementas e 
conteúdos programáticos das Universidades da França participantes do programa 
BRAFITEC. A Prof. Zuy disse que se encontrou com o Prof. Juliano, responsável pelo 
programa, e o mesmo comentou que está com dificuldades de ter acesso às ementas e 
conteúdos programáticos das disciplinas destas universidades. A Profª. Zuy comentou 
que devido a estes problemas, o trabalho da comissão está comprometido e solicitou a 
prorrogação do prazo para a comissão avaliar as ementas e conteúdos programáticos 
das disciplinas. A Profª. Zuy comentou que um discente do curso de Engenharia 
Química entrou em contato com ela pedindo uma quantidade de álcool etílico para fazer 
biodiesel e que o discente comentou que seria para a disciplina de Projetos em Física. 
A Profª; Zuy mostrou preocupação, uma vez que este tipo de experimento não consta 
na ementa da referida disciplina. Diante deste fato, o Prof. Tiago comentou que iria 
verificar a situação. Nada mais a declarar, às dezessete horas e trinta e seis minutos, o 
presidente deu por encerrada a reunião e, para constar, eu, Luciano Jacob Corrêa, lavrei 
a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e demais membros 
presentes à reunião de aprovação da mesma. Lavras, nove de fevereiro de 2023. 


